8狀元冀學醫貢獻社會

兩尖子擬海外升學 學成返港回饋社會

2024中學文憑試狀元表			
姓名	性別	學校	升學志願
劉翯悠*	女	英華女學校	在港或赴英讀醫科
歐陽張維*	男	聖保羅男女中學	科大環球商業或 倫敦政治經濟學院社會經濟學
黃澍僖*	男	聖保羅男女中學	港大或中大醫科
廖俊翔*	男	聖若瑟書院	港大或中大醫科
鄺弘哲*	男	培正中學	中大環球醫學
葉劭源*	男	英皇書院	港大或中大醫科
鍾栢綸*	男	喇沙書院	倫敦帝國學院修讀 經濟金融與數據科學
陳耀生*	男	拔萃男書院	港大或中大醫科
姚臻怡	女	香港中國婦女會中學	港大或中大醫科
陳澤鋒	男	喇沙書院	中大醫科
* 国味 於 C 秋 环 數 廢 M44/M40 從 E** 6/2 47 47 44			

*同時於6科及數學M1/M2獲5**的超級狀元。

■歐陽張維冀學成回 今屆香港中學文憑試誕生10名狀元,各狀元大多來自傳統名 港幫助弱勢社群。 校,有8人以升讀大學醫學院為目標,他們都希望能貢獻香港社會, 特別是關注本港有醫療需要的市民。有考慮海外求學的兩名狀元,分別希望能 在英國頂尖學府鑽研社會經濟學,以及經濟及數據科學,同樣立志在學成後回 港工作,貢獻香港的弱勢社群及可持續發展。

▲ 年8名「超級狀元」中,兩人來自聖 7 保羅男女中學。其中,歐陽張維正考 慮赴英修讀社會經濟學或留港讀環球商 業。他昨日分享,因家境不算富裕,小學 沒上補習班,但升中後發現身邊同學知識 和經歷都很豐富,讓自己深思教育資源問 題,希望通過學習鑽研社會資源分配機 制,研究如何制訂好的香港社會和福利政 策,促進平等,「幫助同我一樣有志向, 但需要更多資源達成目標的弱勢社群。」 心繫於此,所以他無論最終出國還是留港 讀書,學成後一定會在港工作,回饋社

喇沙書院「超級狀元」鍾栢綸是另一 名未有選擇醫科的狀元,對可持續發展和 數據感興趣的他,計劃到英國倫敦帝國學 院修讀經濟、金融及數據科學。他期待將 來學成回港後,貢獻香港的可持續發展。

其他狀元全部對醫科感興趣。香港中 國婦女會中學姚臻怡為該校歷來首名狀 元,她笑說,自己是受到醫療相關劇集, 以及過往參加醫學講座的經歷影響等,堅 定了對學醫的興趣。平日,她是一個喜歡 K-pop(韓國流行音樂)的女孩,會自學韓 語,考試期間也是通過聽歌減壓和放鬆心

聖若瑟書院廖俊翔是該校首名文憑試 狀元,雖然仍未決定入哪所大學,但他已 立志留港讀醫,未來想在香港當醫生,想 為香港市民服務。

英皇書院葉劭源強調,自己讀醫並非 跟風,自小學起便對科學感興趣,而醫科 能研究人體構造、治療方法等,與科學有 很大關連。他亦希望利用自己的知識和技 能去幫助有需要的人,貢獻社會。拔萃男 書院陳耀生説,自己是因為中三時參加比

賽,開始對科學產生興趣,開始建立起從 醫的志向。

SAPRABELLA PRO

■姚臻怡的升學志願是

港大或中大的醫科

go,

培正中學鄺弘哲及喇沙書院陳澤鋒, 均選定中大醫科,前者對神經科有興趣, 有志成為真正幫到有需要的人之醫生;後 者則直言因為很多喇沙師兄都在中大讀 醫,自己亦計劃在香港執業行醫,貢獻本 港市民。

黃澍僖:希望成為公院醫生

聖保羅男女中學黃澍僖提到,自己小 時候曾想做律師,但到中學開始明白香港 社會公私營醫療資源不均、醫護不足等問 題,加上自己有嚴重鼻敏感,是「醫生常 客」,因此希望成為公立醫院醫生,幫助 社會中較少人關注卻同樣有醫療需要的群 體,英華女學校劉翯悠仍在考慮在港或是 到英國讀醫。談到今年文憑試首次推出 公民科, 黃澍僖認為此科更集中講述 「一國兩制」、香港與國家的憲制關係

等,對學生很有幫助。劉翯悠則笑説, 只分達標與不達標,減輕了學習的心理 壓力,有助於其他科目取佳績。

名考生取得佳績。

■香港紅十字會雅麗珊郡主學校的3

今年近5萬名DSE考生中, 3,742人有特殊教育需要(SEN)而 獲考評局提供特別考試安排。這些 同學在面對身體及疾病的限制下, 仍以堅定的決心及毅力面對考試, 充分展現永不言敗的精神。在香港 紅十字會雅麗珊郡主學校,多名有 肢體殘障的考生取得佳績。患有腦 麻痹的彭靖家考獲最佳5科25分佳

績,已獲得港大會計系有條件 取錄。他勉勵應屆考生,不同 人的能力或長處都不同,最重 要是做自己喜歡的事情,不要放 棄。

香港耀能協會羅怡基紀念學校 今年共有3人應考文憑試,其中患有 脊髓牽扯症候群的徐寶晴,小四時 發現有讀寫困難,但她未有灰心, 更積極發展個人興趣和長處,最終 今次文憑試最佳5科分別考獲2至3 級。她分享指已經報讀職業訓練局 的設計課程,希望可從基礎課程開 始拾級而上,最終目標是入讀香港 都會大學的動畫設計課程。

文憑試獲佳績,對保良局董玉娣中學考 生尹柏晴來説實在得來不易。她在升中四時 因為不明原因的骨髓炎一度有生命危險,嚴 重影響學業。但這並沒有擊垮柏晴的學習意 志。病情穩定後,她盡力克服逆境追趕進 度。昨日放榜,她取得6科34分的好成績, 希望能入讀中大醫科或藥劑學,將來運用自 己所學的知識在醫療領域幫助他人。



深圳香港培僑書院龍華信義學校、廣 州暨大港澳子弟學校今年成為文憑試首批 「與考學校」,兩校保送約110名中六合資 格港籍正讀生,以學校考生身份報考今年 的文憑試,並各自在原校應考。其中,培 僑信義學校港籍考生史浩明表示,對今次 文憑試成績還是比較滿意,目前意向專業 主要是生物醫學方面,希望能考入理想的 學校和惠業。

關於備考的經驗分享,他認為,勤於 溫習十分重要,只要努力準備,考試的時 候就可以放鬆心情。他認為香港升學渠道 同學通過努力,都能得到理想的結果。

另一名港籍學生姜怡傑表示,雖然個 別科目和預計有些許落差,但整體成績較 為理想,希望考到香港大學的個別專業, 未來也會傾向繼續深造。

一考生獲港大直接錄取

香港特區政府教育局早前公布本年度 「學校推薦直接錄取計劃」,培僑信義學 校首年參與該計劃,一名學生獲香港大學 科研專才啟導課程錄取。

烈,在今年1月正式從專上學院升格為大學 的聖方濟各大學,截至昨日共接獲29,000 科目包括環球商業管理工商管理、中文、 個學士、高級文憑及文憑申請,較去年上 升13%。香港恒生大學的總申請人數較去 年增加約六成,職業訓練局及香港大學附 屬學院亦分別錄得2.6萬及1.9萬人次申 請,後者較去年上升兩成。

聖方濟各大學副校長梁詩明昨日表 示,該校整體申請數字按年增加13%,以 護理、物理治療及社工等最受歡迎。

香港恒生大學校長何順文表示,今年 位,供學生諮詢課程資料及即場報讀。

收生情況特別好,單計昨日上午就有約500 人到場遞表, 收生分數與去年相若, 熱門 經濟、金融等,平均約10人爭1學位,競 爭激列。

職訓局「中六統一收生計劃」於昨早9 時開始,開放後首個小時,約有2.6萬人次 登入平台或到訪院校處理申請程序。當中 包括報讀學士學位、高級文憑、基礎課程 文憑等,及確認正式取錄學位。職訓局昨 日在各區不同中學設立超過200個資訊攤